



Зимняя страда

Большое скопление техники можно увидеть в эти дни на многих торфоразработках района. Всего здесь действуют 33 механизированных отряда, которым приданы экскаваторы, бульдозеры, погрузчики. 250—300 тракторов и автомашин ежедневно доставляют к фермам и на поля до 4-х тысяч тонн торфа.

Особенно возрос трудовой энтузиазм механизаторов после выхода в свет постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развёртывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году». Для того, чтобы в 1973 году увеличить урожайность зерновых культур на 6,3 центнера с гектара, земледельцы района решили внести в почву не менее 10 тонн органических удобрений в среднем на гектар пашни. В районе развернулось боевое социалистическое соревнование механизированных отрядов плодородия, объединений «Сельхозтехника», ПМК, колхозов и совхозов.

Высокими темпами вывозит торф отряд Нагорьевского объединения «Сельхозтехника», который возглавляет коммунист Н. А. Новиков. За 15 дней января он перевыполнил месячное задание почти в два раза. Раньше срока выполнил свой январский план механизированный отряд Переславского объединения «Сельхозтехника».

Почти все хозяйства района ведут вывозку удобрений собственными силами. Славу передовых завоевали отряды плодородия колхозов «Правда», имени Пушкина, имени Мичурина и других. Мехотряд колхоза «Правда» за первую половину января выполнил полтора месячных задания. Большую помощь оказывают труженикам села промышленные предприятия. В выходные дни они выделяют свой транспорт для вывозки удобрений.

В районе проведено три массовых субботника по вывозке удобрений. В колхозы и совхозы выезжали рабочие, руководители и секретари партийных организаций предприятий и учреждений города, депутаты, комсомольские активисты. В дни субботников использовался для вывозки торфа весь транспорт, идущий по дорогам без грузов.

С самого начала «зимней страда» мы взяли курс на концентрацию сил и средств. На Вороновском торфяном болоте у нас было заготовлено 26 тысяч тонн торфа. Мехотряд, которому предстояло вывезти эту массу к местам компостирования в три хозяйства района, имел в своём распоряжении экскаватор и 4 погрузчика, к ним придано 35 тракторов с тележками и 10 автомашин-самосвалов. Рабочих отряда обеспечивали горячими обедами, на месте работы техники постоянно была тёплая вода для подогрева двигателей, что очень важно в зимних условиях. Всё это дало возможность использовать технику на полную мощность. Торф с Вороновского болота мехотряд вывез за 16 рабочих дней, значительно раньше, чем намечалось по графику.

Вместе с тем не во всех хозяйствах района ещё поняли, что вовремя вывезти на поля органику — дело очень важное. Не все ещё поняли ту простую истину, что торф эффективен в компостированном виде. Десять тысяч тонн торфа вывез прямо на поля совхоз «Бектышево».

Подчас использование торфяных кладовых сдерживается не по вине колхозов и совхозов. На некоторых болотах залежи торфа не разработаны. Колхоз имени М. Горького в освоении их давно ждёт помощи от Батьковско-Ольховского торфопредприятия, а колхоз «Правда» — от Купанского.

Освоение имеющихся в хозяйствах торфяных массивов порой сдерживается из-за отсутствия проектно-сметной документации. Составление её должны бы взять на себя областные проектные организации. Они оказали бы огромную помощь в ускорении эффективного использования

торфяных запасов для повышения урожайности полей, для увеличения производства зерна и других продуктов растениеводства.

Земледельцы района стараются использовать все возможности для достижения в третьем году пятилетки высоких урожаев.

В. Суслов,
председатель исполкома Переславского
районного Совета депутатов трудящихся.